

Di Andrei Bârseanu către alegătorii săi

Prin domniile inginer Aurel Stoica și G. Crișianu, cari au fost la Sibiu pentru a-i prezenta mandatul de senator al cercului Alba-Iulia, d. Andrei Bârseanu transmite alegătorilor săi următoarele:

„Duceți bravilor mei alegători mulțumi-
rile mele pentru încrederea ce și-au pus-o și
de astădată în partidul național, care mi-a
făcut cinstea să mă candideze acolo. Meritul
întreg e al lor. Le mulțumesc și-i felicit vă-
zînd că au apucat iar pe calea înțeleaptă
dela care nu trebuie să se mai abată nicicînd“.

Alegătorii din cercul Alba-Iulia și din întregul
județ, cari la trecutele alegeri au dat cea mai fru-
moasă lecție partidului liberal, nu ne îndoiim o clipă,
vor fi și în viitor — vrednici de candidații lor — în
fruntea acelora, cari vor duce la isbîndă steagul de-
mocrației românești.

Vai vouă fariseilor fățarnici!...

Ați luat cheia cunoștinței, și pe cei ce voiau să între l-ați oprit.

Motto: Pui de năpârci, cum pu-
teți grai cele bune, fiind răi?
M. 1234.

Dacă poporul din Ardeal e bolșevic
după cum îi place individului Băi-
șeanu a-l numi, și dacă agenții par-
tidului național, agenții ai lui Trotzki,
au propovădit cuvîntul dela Moscova,
după cum afirmă un alt individ, tot
în gazeta nedemnă de amintit, atunci
s'ar fi închis mai multe biserici. —
Dar, bisericile s'au închis numai aici,
unde preoții, an desvoltat o activi-
tate extrabisericască nu tocmai
ciustită, și unde preoții s'au făcut
complici cu criminalii furători de
urne, ca d. e. în Județul Bistrița,
unde preasfinția sa (?) părintele din
Nușfalău își așteaptă pedeapsa bine-
meritată în închisoarea Tribunalului.
— Pentru ce nu s'au întimplat în-
chideri de biserică în Bucurdea-vi-
noasă, Șard, Ighiu, Telnă și alte co-
mune din circumscripția și din Ju-
dețul nostru, unde preoții s'au ținut
la nivelul demnității de preot, au
au mers pe aceiași cale cu poporul,
și erau: o turmă și un păstor.

Ca exemplu pentru acei preoți cari
s'au abătut dela datorință, fie-mi
permis a aduce la cunoștință faptul,
că protopopul reformat din Vințul-de-
jos, în anul 1910, după ce a primit
„ordinea de sus“ ca în ce mod
să porceadă față de d-l Maniu,
a abis de prezidenție, și a pus în
vedere celor competenți, că dînsul,
ca preot, nu se poate dimitte la ast-
fel de fapte.

Intreg poporul ardelean, care la
anul 1918 a prins arma contra răs-
vrătorului Kozuth pentru apărarea
dinastiei și a împăratului, și care
privea pe împăratul ca pe un Dum-
nezeu, e calificat azi de suferetele
nici ca antindinastic, deși dinastia în
sufletul lui e cea mai sfîntă con-
cepție, iar membrii partidului națio-
nal, cari au luptat o viață întreagă
pentru desrobirea Ardealului de sub
stăpînirea străină și unirea lui cu
patria mamă, și cari, în schimb, ca
răsplată, au primit temnițele un-
garilor, și cari la 1918 au știut suloca
revoluția care băntuia Ardealul din
dună în dungă, fără vărsare de
sînge, numai sub deviza ideii națio-
nalismului, cari au știut forma din
nimica o administrație, o armată și
o jandarmărie românească, cu con-
cursul fiilor acestui Ardeal, azi sunt
numiți din partea micimei de suflet
d-lui Băișeanu de bolșevici

Cînd am fost escortat la gara
Metes, am rugat poporul adunat în
număr mare, să se poarte cinstit și
omenește, să nu comită nici un luc-

ru care ar fi împotriva legilor, să
respecte legile și să dea dovadă că
sunt cetățeni conștiinți, iar cînd mi-a
venit la cunoștință faptul închiderii
biserecei din Tăuți, am îndemnat pe
cei patru credincioși, cari veniseră
să aducă vestea din protopop, să
meargă acasă, și imediat să deschidă
biserica că nu e voie se lucre împo-
triva legii și să-și facă singuri dreptate.

Despre acuzatul cu trădare de
patrie, care își face canonul în tem-
nița din Cluj în haine de locotenent,
nu am cunoștință, prin urmare nu
am putut face promisiuni de elibe-
rarea lui. — Nu am nici o legătură
cu criminalii.

La crășma satului nu am dormit
„adesea“, ci numai o dată, și
apoi ca strein trebuia să dorm undeva.

Că lucrul, en cererea poporului de
a fi pus în libertate, e așa precum
l-am descris, o afirmă și d-l Băișeanu,
care nu știe decât să acuze (dar la
învinuirea că cu o zi înainte de ale-
gere a împărțit alcool alegătorilor
din Poiana Ampoiului, nu are nici
un cuvînt) chiar dînsul spune, că
poporul, din acest motiv, a părăsit
demonstrativ localul de votare.

Dacă dl. președinte a fixat ora de
încheiere pe 8 și 15 din ziua a doua,
cînd a văzut că mai sunt votați a
trebuit să prelungească ora de înche-
iere. — Aceasta o prevede legea
electorală.

Nu e adevărat nici aceea că dl.
director G. Crișianu a luat în stă-
pînire cu forța aparatul „telefonie din
gura Metes, pentru ca să vorbească
cu cel eliberat cu „brevet de onoare“,
precum nici aceea, că subsemnatul
am lăsat la o parte „onoarea“ și am
mers din nou în Tăuți ca să-mi mo-
bilizez argații. — Unde era jandarmă-
ria ori armata, de cari a dispus
dl. Crișianu ca să poată aplica forța?
Eu cuvîntul de onoare nici cînd nu
mi l-am călcat. Am ținut mai mult
la onoare, ca mulți alții la viață. —
Cu dl. director Crișianu nu am vorbit
în acel timp nici prin telefon și nici
în persoană. — E adevărat că s'au
luat măsuri ca poporul a doua zi să
meargă să-și exercite dreptul de vot,
ceceea era și natural, și care fapt
nu constituie o crimă, dar aceste mă-
suri s'au luat din partea altora. —
Eu conform cuvîntului dat, m-am
reîntors din Ighiu acasă, nu am pără-
sîrit orașul nici pe un minut.

— Va urma —

I. Mărginean.

Protestările opoziției la Camera și Senat

— Declarația partidului național —

Marți, după amiază a fost înțai-
ședința de constituire a Camerei.

Dl. Nicolae Iorga a declarat că
aleșii partidului național democrat
vor lua parte la ședințele Corpurilor
Legiuitoare ca simpli spectatori, de-
oarece nu recunosc legalitatea și au-
toritatea morală a acestor Camere
de a legifera.

Dl. I. Dragomirescu, în numele
partidului popularului, a protestat împo-
triva nelegiuirilor și a cerut anu-
larea alegerilor —; în caz contrar
part. popularului nu va recunoaște ca
legale hotărârile acestor Camere.

Dl. Mihai Popovici, a citit decla-
rația partidului național de același
cuprins ca rezoluția votată la Cluj,
contestînd nu numai caracterul de
Constituantă dar și baza legală a
acestor Corpuri Legiuitoare, ieșite
împotriva voinței poporului.

Dl. Ion Mihalache declară că
partidul țărănesc va lupta cu toate
mijloacele pentru dizolvarea Parla-

mentului. Până la întrunirea congre-
sului partidului țărănesc va profita
de validării numai pentru a desvâli
ticăloșiile săvârșite de guvernul li-
beral în alegeri.

Dl. Paul Brătășanu declară, că
partidul conservator-democrat (Dl.
Tache Ionescu) nu recunoaște carac-
terul de Constituuantă al parlamen-
tului liberal, însă va lua parte la
lucrări.

În numele partidului liberal a răs-
puns deputat Nolică Antonescu, pro-
fesor la Universitatea din București
numit prin fraudă, acuzînd partidul
național, că a săvârșit acte de violen-
ță împotriva vechiului Regat, atît
împotriva partidelor cît și împotriva
persoanelor.

La Senat, declarația partidului na-
țional a fost citită de dl. Andrei
Bârseanu, în deseale întreruperi ale
liberalilor.

Deschiderea corpurilor legiuitoare

În ziua de 27 dimineața, s'a des-
chis cu obicinuitul fast, fără partici-
parea opoziției, sesuinea „Adunării
Naționale Constituante“ alese prin
fraudă și crime.

După citirea Mesagiului Regal, d.
Ion Brătianu, anunță primele ședințe
de constituire pentru după amiază.

Memoriul dlui Maniu

Despre acest memoriu, dl. Iorga
spune, între altele:

În urma silnicilor fără nume, care
s'au săvîrșit la alegerile din Ardeal,
de la refuzul candidaturilor pentru
a fabrica „deputați de proces-verbal“,
până la schimbarea urnelor, plus cele
mai josnice silnicii — și aceasta fără
a se putea aduce acolo scusa, trista
și zădărnica scusă că numai astfel
se poate „combate bolșevismul“, — d.
Iuliu Maniu, președintele partidului
național ardelean, a presintat Rege-
lui un memoriu, în care lășiră toate
aceste samavolnicii, arată ce efecte
fatale au pentru un Stat asemenea
acte de cinică ilegalitate și încheie
deklarînd că Ardealul, reprezentat în
așa de largă măsură prin partidul
național, nu recunoaște Parlamentul
tuturor violențelor, dar speră o ho-
tărîre de la Coroană.

Oamenii fără conștiință și fără
pudoare, cari batjocoresc zilnic, în
ziarul liberal din Cluj, pe șeful „na-
ționalilor“ ardeleni, vor pune de sigur
întrebarea: în puterea cărui drept
vorbește astfel d. Maniu. Orice om
cu simț de dreptate va găsi răspunsul:
d. Maniu vorbește astfel în pu-
terea dreptului, pe care i-l dă o mun-
că de mulți ani pentru păstrarea sen-
timentului românesc în Ardeal, o
nezguduită credință față de ideea na-
țională, o intransigență absolută față
de adversari în momentul cînd ei
apăreau chiar ca biruitori în marile
războaie și, totodată, în puterea dreptu-
lui pe care i-l dă rolul hotărîtor
pe care l-a avut în alipirea Ardea-
lului la Vechiul Regat. Susținut de
întreg spiritul public săuătos de din-
colo de munți, șeful partidului națio-
nal e îndrituit a vorbi astfel.

Dacă dorința dlui Maniu rămîne
nesatisfăcută, partidul național arde-
lean pare decis a nu lua parte la
lucrările unui Parlament mai mult
falsificat decît chiar acel averescan.
Dar atunci mai poate fi vorba de o
Constituție fără alți Ardeleni decît
agenții electorali bucureșteni și cițiva
mangrîști locali?

De vorbă cu D. Dr. Lupu

D. dr. Lupu a acordat unui re-
dactor al „Gazetei Transilvaniei“ din
Brașov un interview, făcînd impor-
tante declarații asupra situației poli-
tice. D-sa a spus între altele:

Fiind isbite deopotrivă cele două
partide democratice ale României-
Mari, cel național și cel țărănist, e
natural ca o înțelegere de luptă co-
mună să se facă între ele. Aceasta
înțelegere este de altfel dictată de
sentimentele unanime ale poporului
de dincoace și de dincolo de Carpați.

Atît pentru noi cît și pentru Ar-
deleni, parlamentul actual
nu există. El este pentru poporul
român nul și neavenit, iar actele
sale, dacă ar îndrăzni să le facă,
sunt lovite de nulitate.

Noi nu putem permite oligarhiei
sălbătice a Regatului român ca, du-
pă o jumătate de veac prin silă,
violență, corupție și vot cenzitar rest-
rîns, a înăbușit voința națiunii și
glasul îndurerat al țărănimii, prin
acceptarea acestui Parlament, să-i
permitem a face același lucru cu Ro-
mânia întregită și sub regimul votu-
lui universal. Bandiții dela București
trebuie să știe că ori de cine vor fi
protejați în mod criminal și anticons-
tituțional, nu li se va permite să
calce peste voința națiunii, singura
suverană în această materie, care
acum a fost strangulată și sugrumată.

Di Al. Vaida despre hotărîrile dela Cluj

Vorbînd despre adunarea comite-
tului Partidului Național ținută zilele
trecute la Cluj d. Vaida a spus între
altele:

Hotărârile aduse sunt rezultatul
spiritului de conciliere și împăciuire
al șefului nostru, d. Iuliu Maniu. Sun-
tem numai la începutul luptei, dar
oricare cunoscător al sufletului Ro-
mânilor din Ardeal și Banat poate
să aibă de pe acum convingerea
mîngăietoare că bolșevismul de sus,
care nesocotînd legile și continuita-
tea evoluției normale, vrea să-și im-
pună voința prin mijloacele forței
brutale, va fi învins și strivit de per-
severarea dărză a mulțimei dornice
de libertate și progres și hotărâtă a
scuturii și jugul de fier liberal drap-
pat cu tricolorul național român, pre-
cam a știut să scuture jugul de lemn
decorat de tricolorul maghiar . . .

I Iubirea lui Eminescu

este titlul conferinței ce-o va ținea prof. Horia Teculescu,
Duminecă 2 Aprilie 1922, ora 6—7 p. m. în sala Dacia.

II Inceputurile creștinismului

este titlul conferinței ce-o va ținea prof. Enea Zeflean, Du-
minecă 9 Aprilie 1922; aceeași oră și sală.

On. public e rugat să ia parte în număr cît mai mare.
Taxa de intrare benevolă.

Direcțiunea lic. M. Viteazul.

Funcționari de stat sau negustori

Seria I.

Din afacerile firmei Dăianu & Bariț.

Nr. 1 Firma Bariț & Mocu (grâu).
Nr. 2 Firma Dăian & Lobstein
(faină).
Nr. 3 Unde ne sunt nucile?
Nr. 4 „Taci, că ne dă un purcel!“
Nr. 5 Firma Bariț & Meisner (aur).
Nr. 6 „Te scoatem noi, frate Virgil!“
Nr. 7 Arîndarea tîrgului.
Nr. 8 „Mihalțul e al meu!“
Nr. 9 „Îl trag eu pe sfoară, pe
șogorul.“
Nr. 10 Automobilul meu.
Nr. 11 Samsarlăcuri de case.
Nr. 12 Firma Bariț & Nonu (țiga-
rete).

Tot numărul I.

E Marți, zi de trg . . . Piața Albei-
Iulii e dominată de Nicolae Mocu et
Comp. Vorba Neamtului: „Geld regiert
die Welt“ sau pe românește: „banul
clumește lumea“. Și din mila lui
D-zeu și voința Șefului, Nic. Mocu —
zeul pieții — bani are . . . În fața
prăvăliei Șuluțiu (sub arborile al 13-
lea Inceputul dela „Izvorul“) se înalță
mereu piramida de saci a cerealistu-
lui negru.

Nimic nou și extraordinar până
aici. Dar de-odată, grăbit, par'car fi
venit să anunțe un cataclism uni-
versal, își face apariția un polițist.
Se schimbă câteva priviri rezezi, eco-
nomice . . . Se împart rolurile. Bie-
tul polițist e pus să țină sacul . . .
poate, din ordinul dlui regizor . . .
Rolul cel mai greu îl joacă țărăni,
cari își golesc sacii grei și-și lasă
grîul muncit cu atîta trudă în grija
protagonistului Piele-Neagră.

Mocu poate să opereze în voia lui,
nu ne împotri! Dar de ce acest con-
curs al poliției? . . .

Rolul polițistului, care ținea sacul
sub arborile al 13-lea, ne face să ne
întrebăm scandalizați:

Mai sunt polițistii din Alba-Iulia
slujbași ai Statului Român, care îi
plătește, sau sunt slugi ale lui Nicolae
Mocu et Comp? Polițistul, care ținea
Marți sacul era reprezentantul cui-
va sau a făcut-o din pur umanitarism?

Iată o întrebare, la care ar trebui
să răspundă aceia, cari-și bat joc de
bieții polițistii preschimbîndu-i în ha-
malii ai țiganilor . . .

Cenzura la Metes? Răzbunarea dlui Morușca

Ni se vestește că în comuna Me-
tes, d. secretar comunal Morușca a
înstituit motu proprio cenzura.
Gazetele și scrisorile, cari sosesc în
acea comună nu pot fi distribuite
pînă ce nu trec pe sub ochii încruntă-
ți a dlui Morușca cel cu acru chip.
E un soi de răzbunare — zice-se —
— contra alegătorilor, cari n'au ținut
cu d. V. Radeș. Cum a ajuns d.
Morușca la instituirea cenzurii — nu
putem pricepe. Aproape nu ne vine
să credem. Se tratează, poate, de-un
caz de alienație mentală! . . .

Prigonind, nu distrugînd ideea: zădărnici cu-
lăvia, liberziei culturale.

N. Iorga.

Eroismul d-lui col. Davidescu

Di col. Davidescu, infuriat de fap-
tul — de altcun foarte explicabil —
că nimeni nu vrea să cumpere —
de bună voie — gazeta patronată
de D-sa, s'a năpusit Marți seara
asupra lui Damian Foltean proprie-
tarul chioșcului de ziare de lângă
Cafeneaua „Dacia“.

„Ticăloșule, mizerabile, grija-
nia ta și-a mătii, așteaptă pînă di
seară că te inec eu în si-
gura! . . . și alte cuvinte, cari s'ar
putea poate, tipări în gazeta D-sale,
curgeau pe capul bietului Foltean, în
auzul trecătorilor . . . mirați . . .
scandalizați.“

Și toate aceste injurii, de ce?
Pentru că gazeta dlui colonel de tu-
tendență, nu se vinde! (A cui e via?)
În schimb se vinde „Alba-Iulia“ și
— furia d-lui col. agresiv, însetat de
sînge, răsbornic în timp de pace —
se multiplică . . .

Contra cui? Contra lui Foltean și-a
publicului, care nu vrea să se „uni-
fice“ (A te unifica înseamnă: a abona
sau a cumpăra gazeta dlui col. Davi-
descu.)

Protestăm cu ultima energie împo-
triva acestei terorizări și, pentru pres-
tigiul armatei noastre, la care ținem,
regretăm că un domn col., dă loc în
public astorfel de scene penibile și
compromițătoare!

Primum:

On. Dle Redactor!

Am onoare a vă încunoștința, că
dl. A. Filipescu, preot în Hăpria, a
angajat pe birjarul S. Gutfrein (str.
Mărășești) cu 50 lei pînă la podul
Drămbarului, numai pentru el. Nu
peste mult, niște prieteni de-ai dum-
nealului au cerut să se suie în trăs-
nău. Birjarul nelăsându-i, preotul
Filipescu l-a luat de gât; la strigă-
tele lui a eșit subscrisul, pe care
învățătorul Gabor Filipescu, tot diu
Hăpria, l-a bătut. La strigătele ace-
stui a eșit mai multă lume. Barbarii,
cu revolverul în mână, amenințau, că
pe care se apropie îl omoară. D-le
Redactor! Vă rog să publicați plân-
gerea mea, fiindcă la noi nu s'au
mai întimplat astfel de lucruri, pe
cari justiția le condamnă.

Cu stimă

Georghe Bota

N. R. Pentru prestigiul tagmelor,
pe cari le reprezintă, dnii amintiți
sunt datori publicului cu o lămurire,
foarte urgentă.

Reorganizarea cluburilor și a comitetelor județene ale Par- tidului național

Partidul național a hotărît să ia
măsuri amănunțite de reorganizare
conchemând toate forțele pentru lupta
ce va începe.

Se vor reorganiza comitetele jude-
țene și comunale, înființându-se clu-
buri în fiecare oraș.

Pe măsura cererilor ce vor veni
din vechiul regat, conducerea parti-
dului național va aviza, dacă e tim-
p să se înființeze filiale și dincolo
de Carpați.

M. S. Regele și Alba-Iulia

După informațiile ziarului „Adevărul”, atmosfera în cercurile parlamentare e încărcată din cauza că M. S. Regele nu e mulțumit cu situația politică de după alegeri. Săveranul a declarat că Alba-Iulia e pentru El o chestiune de onoare, pe care din cauza aceasta nu lasă să fie pusă în discuție. Speră că partidul național va renunța la ideea adunării dela Alba-Iulia.

In atențiunea patronilor

In legătură cu publicațiunea „Casei Cercuale”, apărută în numărul de față al gazetei „Alba-Iulia”, se aduce la cunoștință tuturor patronilor, că începând cu 1/IV 1922, atît cotizațiile cit și ajutoarele de boală se vor socoti pe alte baze în așa fel, că se vor socoti coroanele drept Lei, (nu 2 cor.=1 Leu ca până în prezent) împărțindu-se și angajații în noi clase de salarizare. In interesul lor propriu, patronii vor trebui să anunțe din nou pe fiecare angajat căci altcum fiecare angajat, care nu va fi anunțat din nou, se va încadra în cea mai înaltă clasă de salarizare, în cl. X. — și patronii vor trebui să plătească — fără drept de recurs această cotizație până atunci până vor face anunțarea angajaților. Iar cum clasa a X de salarizare va fi nu 20 Lei ca până în prezent, ci 55 Lei, 46 bani, orice intrelăsare va însemna pentru patroni o pagubă simțitoare.

Ucenic, 17 ani, **caut loc la un măestru butnar**, în Alba-Iulia, sau jur. — Adresa: **I. Moteșan** econom Feneș, p. u. Zlatna.

ȘTIRI.

Doina lui Mocu.

*Frunză verde siminic,
Eu sunt Mocu cel voinic . . .
Fac parale din nimic.
Ca la mine nu-i la nime:
Banii curg și grâul vine,
Vine grâul și-mi fac chefu,
C'am alătura pe Șefu.
Trec prin târguri ca prin rai
(Ține sacul polițai!)
Nu mai vând la marfă veche,
Asta-i floare la ureche;
Cumpăr numai marfă nouă
Și-o împart cu Șefu'n două;
Numai doar pe la Teiuș
O scriintărăm nițeluș,
Dar de-acea tot nu-mi pasă,
Pe piață's ca și-acasă:
Polițaii de-mi țin sacul,
Vând și cumpăr și pe dracul.*

Purdel Neghină.

Intervenție pentru Șefu

Din partea unui cetitor primim următoarele:
*Domnule redactor, domnule redactor,
Nu fiți fără suflet, nu fiți pismă-
tari!,
Nu loviți în Mocu, că-l răniți pe
/Bari! . . .*

*Domnule redactor, domnule redactor,
Un creștin vă roagă, nu fiți pismă-
tari!,
Nu scuipați pe Mocu, că-l mângâi
/pe Bari! /
Iacob Cătărămbă.*

— **Di Dr. Aurel Sava**, primul orașului nostru a plecat ieri, Vineri, la București fiind chemat telegrafic la ședința comisiei de încoronare ce va avea loc astăzi (Sâmbătă) d. a. în palatul mitropolitan din capitală.

— † **Locotenentul Vasile Teodorescu**, adjutantul Cercului de recrutare din Alba-Iulia, unul dintre cei mai distinși ofițeri ai garnizoanei, în drumul spre București, a căzut Joi dimineața la ora 6, din tren, între Băicoi și Cămpina, găsindu-și între vagoane moartea. Trimitem îndurerărilor lui camerazi cele mai sincere condoleanțe!

— **Turneul dnei M. Voiculescu**. Marea noastră tragediană, M. Voiculescu, va da un singur spectacol în 28 Aprilie, dela care încă nu trebuie să lipsiască nici un cetățean cu dragoste de artă, căci venirea D-nei Voiculescu în orașul nostru este un mare eveniment artistic.

— **Turneul V. Antonescu**, artistul foarte bine cunoscut în orașul nostru, din anul 1913, cu o trupă dela Teatrul Național din București, va juca în 2 Mai, (sala Urania). In-treg jurul cunoaște pe dl Antonescu, și-și amintește cu drag de spectacolele din 1913. Sperăm că și acum va avea cea mai bună primire.

— **Atragem atențiunea** On. public asupra avizului publicat de Direcțiunea licențelor privind la cele două conferințe, nădejduind că publicul va da cuvenita încurajare.

— **Noul ministru de război**. D. general Mărdărescu a fost numit ministru de război, în locul dl-ului Ion Brătianu.

— **Ziarul „Voința” nu mai apare**. Ziarul „Voința” unul dintre cele mai bine redactate ziare din țară și-a încetat, de bună voie, apariția. Colaboratorii „Voinței” au trecut în redacția „Patriei” pentru a continua cu forțe unite lupta pentru reîntronarea legalității și a ordinii morale în această țară.

— **Incoronarea se va face în 14 August**. Neputând să se gate până la 10 Maiu 1922 biserica din Alba Iulia, încoronarea Maieștilor Lor se va face la 14 August 1922, când se sărbătorește intrarea în războiul pentru unitate neamului.

— **Redactorii „Gazetei Transilvaniei” — la parchet**. Redactorii „Gazetei Transilvaniei” din Brașov, cari au dus și pe vremea Ungurilor cea mai frumoasă luptă națională, au fost chemați la Parchet pentru articolele scrise în decursul campaniei electorale contra tiraniei și corupției liberale. Lupta contra liberalilor, Parchetul din Brașov, o taxează de luptă contra Statului român. Dacă lucrurile stau așa, să poitească liberalii și să decreteze trădători de țară pe toți oamenii mari ai noștri, cari au fulgerat împotriva acestei oligarhii putrede, dela M. Eminescu și T. Măiorescu până la Nicolae Iorga.

— **La 3 Mai a. c. va avea loc** în Cluj un congres al reprezentanților orașelor Ardelene, pentru restabilirea autonomiei orașelor.

— **Căsătoria principesei Maria-roara**. M. Sa Regina va pleca Sâmbătă seara din halta Cotroceni la Belgrad. La Belgrad a fost elaborat ceremonialul căsătoriei. Cununia va fi celebrată la catedrală și festivitățile vor ține mai multe zile. Trei vapoare vor merge întru întimpinarea miresei: Vaporul cetățenilor belgrădeni se va duce la Semendria; vaporul deputaților va aștepta pe prințesa Maria la Grodka; vaporul tinerelor domnișoare, împodobit cu flori albe, va saluta pe prințesa la Vjina. Mirii regali, la sosirea lor la Belgrad, vor asista la un teatru la Catedrală. Seara va fi o serenadă în fața palatului regal, la care vor lua parte toate societățile muzicale. A doua zi mare expozițiune de belearte a pictorilor sârbi și români. Seara, focuri de artificii și serenadă venețiană. In seara nunții, tinere fete vor aduce rosmarinul tradițional. Costumele naționale vor fi preferate în ziua nunții.

— **D. N. Iorga** a primit rugămintea Sindicatului ziaristilor din București de a scrie o istorie a presei românești începând dela primele ei manifestări până în 1900 cu ocazia serbarilor din toamnă, pentru inaugurarea localului propriu al Sindicatului, când se va ține și un congres general al presei din toată țara.

— **Starea sămănăturilor** de toamnă și primăvară în Ardeal e îmbucurătoare, după cum arată rapoartele trimise la directoratul agriculturii din Cluj. In urma zăpezilor mari, cari au căzut în iarna aceasta, pământul este foarte umed și priincios atât sămănăturilor de toamnă, cât și celor de primăvară. De prezent vremea este foarte priincioasă agriculturii, așa că se prevede un an bun. Pentru fânate încă se arată a avea un an mai bun ca în trecut.

— **„Glasul micii industriei”** este organul oficial al Uniunii generale a micilor industriași și meseriași patroni de toate breslele din România-Mare. Apare de două ori pe lună. Red. și Adm. București Str. Știrbei-Vodă No. 30.

— **Viticole**. Actualul prim-ministru împreună cu frații Dsala a hotărât să încurajeze viile — care au nevoie de replantație. In acest scop ministerul de agricultură a format tablouri pentru a împărți vițe de vie cu preț redus. In capul listei dl Ionel Brătianu s'a mulțumit cu 100.000 bucăți port-altoi. Urmează general Văitoianu cu 30.000 și alți 50 liberali cu cam tot atâtea mii de port-altoiuri. Academia Română primește și ea 500.

— **Bela Kuhn în casa de nebuni**. Ziarele nemțești vestesc că Bela Kuhn a fost internat ca nebun furios, pe motiv că a executat într-o săptămână, într'un singur județ 7000 soldați roșii.

Casa Cercuală pentru Asigurările Sociale Alba-Iulia No. 537/922.

Comunicăm spre luare la cunoștință următoarea Deciziune:
COPIE:
Ministerul Muncii și Ocrotirilor Sociale. Casa Centrală a Asig. Soc. ca Oficiu de Stat. No. 32535/6. III. 1922.

DECIZIUNE.
Noi A. V. Gidei Directorul General al Casei Centrale a Asig. Soc. imputernicit prin jurnalul Consiliului de Miniștri No. 1205. din 9 Mai 1920. a îndeplini atribuțiunile ca oficiu de Stat pentru Asigurările Sociale din Transilvania, Banat, Sătmar, și Maramureș, — provăzută în legea ungară No. XIX. 1907.
In baza art. 175 combinat cu art. 105. din legea XIX. 1907.

DECIDEM:
Art. I. Alineatul 2 și 3 punctul B. din Ordinul Circ. dat de fostul Resort al Ocrotirilor Sociale din Cluj la 28 Februarie 1919. sub No. 6450/1919. referitor la clasarea muncitorilor și servitorilor agricoli și la stabilirea cotizațiilor și taxelor de accidente, se modifică în sensul arătat în articolul următor.

Art. II. Incepând dela 1 Aprilie 1922. toți servitorii și muncitorii agricoli fără deosebire se vor clasa atât în privința impunerilor cotizațiilor de boală cât și a cotizațiilor și taxelor de accidente precum și în privința dreptului la ajutoare în cele zece clase de salarizare statorite prin Decretul fostului Consiliu Dirigent No. XIX. 1919. în proporție cu mărimea salariului combinat cu câștigul secundar primit în numerar sau în natura, care se va calea după normele în vigoare.
Art. III. Domnii Directori Regionali sunt însărcinați cu aducerea la îndeplinire a prezentei Decizii, care li se va comunica de Direcțiunea Contabilității din Casa Centrală a Asigurărilor Sociale.
Data în București la 6 Martie 1922.
Director General ca Oficiu de Stat. (ss) A. V. Gidei.
Pentru conformitate: Alba-Iulia, la 30/III, 1922. Director (ss) Penteș.

Casa Cercuală pentru Asigurările Sociale Alba-Iulia No. 537/922.
Comunicăm spre luare la cunoștință următoarea Deciziune:
COPIE:
Ministerul Muncii și Ocrotirilor Sociale, Casa Centrală a Asig. Sociale ca Oficiu de Stat. No. 32536 din 7 Martie 1922.

DECIZIUNE:
Noi A. V. Gidei Directorul General al Casei centrale a Asigurărilor

lor Socile imputernicit prin jurnalul Consiliului de Miniștri No. 1205. din 9 Mai 1920. a îndeplini atribuțiunile de oficiu de Stat pentru Asigurările Sociale din Transilvania, Banat, Crișana, Sătmar și Maramureș provăzută în legea ungară No. XIX. 1907.
Având în vedere referatul din 23 Februarie 1922 al Directorilor Regionali ai Asigurărilor Sociale din Transilvania, Banat, Crișana, Sătmar și Maramureș, în baza art. 175. combinat cu art. 105 din legea XIX. 1907.

DECIDEM:
Art. I. Cu începerea din 1 Apr. 1922 cotizațiile pentru asigurarea de boală se vor calcula după salariile mijlocii asigurate, menținându-se clasele de cotizații provăzute în decretul de lege XIX. 1919. și socotindu-se Coroanele drept Lei.
Data în București la 6 Martie 1922.
Director General ca Oficiu de Stat. (ss) A. V. Gidei.
Pentru conformitate: Alba-Iulia, la 30/III, 1922. Director (ss) Penteș.

Mica publicitate.
Nu-ți văpsi locuința înainte de-a vedea colecția mea de mostre, care conține modelele românești cele mai frumoase, goblin și măluse. Văpsesc locuințe, biserici, uși, ferestre și mobile, cu prețurile cele mai mici. **M. Schächter, orilor 6.**

Bucătăreasă bună se caută pentru restaurantul „Strugurele de aur” din Alba-Iulia, situat la o poziție bună, se bucură de o clientă mare. — Condițiuni: Român, căsătorit, fără copii. — Informațiuni la dl. Ioan Rebreanu Alba-Iulia, proprietarul restaurantului.

Se caută un conducător pentru restaurantul „Strugurele de aur” din Alba-Iulia, situat la o poziție bună, se bucură de o clientă mare. — Condițiuni: Român, căsătorit, fără copii. — Informațiuni la dl. Ioan Rebreanu Alba-Iulia, proprietarul restaurantului.

Cinema Urania MOREL strălucirea și mizeria curtezanților din vestitul roman de Honore Balzac. 3 serie, 15 acte. Seria I Duminică 2 Aprilie LANTUL. Seria II Marți 4 Aprilie PĂPUȘILE. Seria III Joi la 6 Aprilie STRĂLUCIREA ȘI MIZERIA. Duminică 3, în zile de lucru 2 reprezentanții.

Pentru sezonul primăverii cele mai bune GHETE — sunt ale fabricii — **„TURUL”** Cele mai noi forme. De vânzare la firma „Turul” Alba-Iulia Piața Mihai Viteazul (Tusi). Cea mai mare fabrică din țară. . . 150 de sucursale în țară și străinătate.

„IZVORUL”

instituit de credit și economii S. P. A.

ALBA-IULIA

Sucursale:
Ighiu,
Murăș-Uioara,
Teiuș,
Zlatna.

Face toate operațiunile de bancă. Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile. — Secție americană. — Secție de mărfuri. —

H. HANDELSMANN

cel mai bun
CROITOR PENTRU DAME
ALBA-IULIA, Piața Mihai-Viteazul
(în dosul prăvăliei Vince.)

Societatea Generală Transilvăneană De Comerțiu Pe Acții Alba-Iulia

fostă NANDOR FUCHS.

Numai în mare pentru comercianți. — Mare magazin stabil de textile, coloniale și mărunțisuri. — Cu prețurile cele mai scăzute. — Serviciul cel mai solid.

Banca Centrală

PENTRU INDUSTRIE ȘI COMERȚ, SUCURSALA
ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin vărsat
Lei 50.000.000—

REZERVE Cca
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Brad, Hațeg, Sibiu, Turda.

ADRESĂ TELEGRAFICĂ
CENTRALA
Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de bancă și comerciale.

Fabrică de țiglă și cărămidă

TAMBO

Biroul: Str. Plevnei No. 1.
CASELE DR. MĂRZA.
Telefon 72.

VINEA

soc. pe acții pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.

Deposit
ALBA-IULIA
Str. Roșiorilor

Capital deplin vărsat
5 milioane.

Cumpără și vinde vinuri în cantități cât de mari.

CUMPĂRAȚI

Vite altoite, pomi roditori etc.

la
AMBROSI, FISCHER & Co. s. a.
AIUD (jud. Alba de jos).

Depozite: la Banca „Izvorul” Alba-Iulia și la sucursalele ei din Teiuș și Ighiu.